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Dragutin Barac

KRIZNI ŠTAB OPĆINE CRIKVENICA1  
- LOGISTIČKA POMOĆ POSTROJBAMA  

U OBRANI HRVATSKE 

PRIPREME

Štab obrane Općine Crikvenica osnovan je 14. prosinca 1990. godine, a kasnije 
mijenja naziv u Krizni štab. Odmah nakon osnivanja Štab je počeo razrađivati 
obranu Općine, ali i logističko praćenje za provođenje akcija na teritoriju Općine, 
a kad je došlo do rata i izvan  Općine Crikvenica.

Jedan od prvih zadataka bio je vratiti vojne obveznike naše Općine, koji 
su bili na odsluženju vojnog roka u JNA na teritoriju Jugoslavije. Mnogi su se 
vratili odmah nakon početka rata, ali su se vrlo teško vraćali oni koji su bili 
na odsluženju vojnog roka u Srbiji, Makedoniji i Crnoj Gori. Zato smo stupili 
u kontakt s Crvenim križem, a od pomoći su bila i razna poznanstva, te smo 
upućivali jedan dio potrebnih sredstava za putne troškove na određene adrese. 
Tako smo uspjeli svim našim vojnim obveznicima osigurati povratak kućama. 
Neki su od njih putovali i kroz susjedne zemlje kako bi izbjegli granične kon­
trole bivše Jugoslavije.

Nakon raspada vojarni JNA u Otočcu i Gospiću, Krizni štab Općine Crikve­
nica je pomagao povratku i tih vojnih obveznika svojim kućama. Autobusima 
su došli iz Like, a mi smo ih smjestili u Turističkom naselju “Kačjak” na jedan 
dan. Osigurali smo im hranu, civilnu odjeću i svakome putnu kartu od Rijeke 
do njihovih domova.

1	 Općina Crikvenica obuhvaćala je današnje tri zasebne jedinice lokalne samouprave: 
Grad Crikvenicu, Grad Novi Vinodolski i Općinu Vinodolsku.
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ZADATAK

Logističko praćenje naših postrojbi ne terenu došlo je osobito do izražaja 
nakon njihovog odlaska u Liku, i to u Ličke Oštarije, Brušane, Gospić, Perušić, 
Trnavac, Smiljan, okolicu Ramljana, Drenov Klanac, Otočac i Brlog.

Krizni štab je osigurao prvu nužnu opremu, poput odjeće i raznih tehničkih 
pomagala, za dobrovoljce koji su iz hotela “Lucija” iz Kostrene otpremljeni na 
ličko ratište. Logistička potpora našim postrojbama na ličkom ratištu došla je 
do najvećeg izražaja nakon odlaska 155. brigade u Liku, 3. siječnja 1992. godine. 
Tada se na ratištu nalazio najveći broj hrvatskih branitelja s područja Općine 
Crikvenica. Za njih se kroz duži vremenski period osiguravala hrana i odjeća. 
Među građanima Općine Crikvenica organiziralo se pletenje rukavica, kapa i 
šalova, koji su nakon toga dostavljani našim braniteljima na teren. 

Dostavljane su i mnoge tehničke stvari, motorne pile, sjekire i razni drugi 
alati, zatim radio stanice, agregati, ambulantna vozila, pisaći strojevi, i drugi 
potrebni predmeti do svijeća i baterijskih lampi.

Školskoj djeci u Brušanima otpremljen je komplet školskih torbi, knjiga i olo­
vaka, te odjeća i obuća, kako bi mogli pohađati školsku nastavu.

Interesantna je pomoć koja se sastojala u isporuci 300 m² ogrijevnog drveta, 
koje je iz Primorja isporučeno na ratište u Lici, jer je tamo bio vrlo visok snijeg, 
a osim toga, mnoge su šume bile minirane.

U tajnosti smo otpremili na ratište i nekoliko mrtvačkih sanduka, jer je pro­
cijenjeno da će doći i do gubitaka života naših branitelja, što se nažalost i os­
tvarilo. Tijekom rada Kriznog štaba Općine Crikvenica osigurali smo i potporu 
za oko 2.100 branitelja s našeg područja, koji su bili na ratištima od Vukovara, 
Korduna, Like, Dalmacije, sve do Dubrovnika.

Nakon završetka rata i povratka naših branitelja, Krizni štab je i dalje nasta­
vio raditi. Pomagao je na razne načine svim obiteljima čiji su članovi poginuli u 
ratu. Mnogima, koji su ostali bez svojih radnih mjesta, pomogao je kod traženja 
zaposlenja. 

Posljednja veća logistička potpora Kriznog štaba Općine Crikvenica ostvarena 
je u završnim akcijama “Bljesak” i “Oluja”. Nije bilo lako istovremeno osiguravati 
pomoć braniteljima ratištu i pomoć za oko 9.000 prognanika i izbjeglica, koji su 
bili smješteni u objektima na području Općine Crikvenica. Taj ozbiljan zadatat 
uspješno je ostvaren zalaganjem Kriznog štaba Općine, ali i velikim radom i 
odricanjem svih građana.

Sažetak

Krizni štab Općine Crikvenica tijekom svojeg djelovanja, od osnivanja, 14. pro­
sinca 1990. godine, pružao je višestruku logističku pomoć vojnim i civilnim oso­
bama tijekom obrane Hrvatske domovine. Brinuo se o organizaciji logističke po­
moći našim postrojbama na Ličkom ratištu, pomagao je povratak naših vojnika iz 
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JNA, brinuo o obiteljima poginulih i osiguravao smještaj za oko 9.000 prognanika 
i izbjeglica u objektima na području Općine Crikvenica.

Ključne riječi

Krizni štab Općine Crikvenica, Domovinski rat, logistička potpora.

Summary

Dragutin Barac • HEADQUATERS OF CRIKVENICA - LOGISTIC HELP  
	 IN DEFENCE OF CROATIA

Headquarters of Crikvenica founded on December 14th 1990. offered logistic help 
to soldiers and civilians during the war in Croatia. It organized the logicstic help for 
the units in war in Lika, helped our soldiers to come home from the jugoslav army, 
took care for the families of dead soldiers and provided lodgings to 9,000 refugees in 
hotels in Crikvenica region.
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Predstavnici Hrvatskog časničkog zbora – Vinodolski ogranak, posjetili su 15. i 16. svibnja 2004. godine 
Vukovar, Vinkovce i Ilok. U Vukovaru su na tri spomen-obilježja (Križ uz Dunav, Centralno groblje i 

Grobnica Ovčara) položili vijence u znak sjećanja na vukovarske žrtve.




